
na Cikánce, která by měla částečně vy-
řešit problém s přívalovými dešti a náto-
kem vody ze svahu od sjezdovky. Ještě
jednou děkuji všem obyvatelům do-
tčené lokality za toleranci a doufám, že
to byla poslední větší akce v této loka-
litě. V současné době se zpracovává pro-
jektová dokumentace na přeložení po-
slední části vodovodního řadu a to v uli-
cích Libušina a Poděbradova, čímž by-
chom měli mít vyřešen vodovod mini-
málně na 30 let.

A na počátku listopadu byla doko-
nčena oprava kurtu na sokolské zahradě,
která se podařila a kurt bude, jak dou-
fám, hojně využíván jak obyvateli

Svratky, tak návštěvníky. Zbývá nám je-
ště dořešit systém vstupu a využívání
kurtu. Jenom si přeji, aby kurt sloužil k
čemu má, a nebude terčem vandalů a
nepřejících lidí. Ještě musíme vyřešit
zbudování zázemí pro tento kurt. V
příštím roce bude instalován kamerový
systém do prostor okolo sokolovny a tak
by mělo být zabezpečeno monitorování
tohoto místa.

V průběhu měsíce listopadu se nám
podařilo ve spolupráci se správou toků
Lesů ČR uskutečnit vyčištění potoku
Řivnáč. Další práce na částečných opra-
vách koryta by měly dle informací z
Lesů ČR pravděpodobně pokračovat v

dovolte mi, abych vás, s nadcházejícími
zkracujícími se dny a s obdobím přípra-
vy na advent, pozdravil.

S blížící se zimou jsme provedli kon-
trolu a přípravu techniky potřebné pro
provádění zimní údržby v našem městě.
Všichni doufáme, že letošní zima na-
váže na předchozí roky, kdy byly mírné
zimy a údržba nebyla tak náročná, a to i
finančně.

Na začátku listopadu již byla ukonče-
na výměna vodovodního řadu v ulici
Cikanecké, kde byly provedeny práce
na částečném zatrubnění potůčku a o-
prava povrchu cesty. Dále byla vybudo-
vána nová dešťová vpust na křižovatce

Městský úřad Svratka, tel.: 566 662 330, 566 662 336, e-mail: mesto@svratka.cz, starosta@svratka.cz
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Vážení spoluobčané Svratky,
jarních měsících.

V okamžiku, kdy čtete tyto Novinky,
je již po 17. Kateřinských trzích, které
jsou velkou předzvěstí blížícího se ad-
ventu a s tím spojeného času příprav na
vánoční svátky. V letošním roce je ve
spolupráci s místními spolky a organiza-
cemi naplánováno konání mnoha akcí 
a to jak v průběhu adventu, tak i vánoč-
ních svátků, program akcí je otištěn 
v těchto Novinkách. Věřím, že si tyto
akce i nadcházející advent užijeme.

Závěrem vám chci do nadcházejícího
adventního období popřát mnoho sil 
a příjemné prožití adventu.

Ing. Petr Řádek, starosta města

Nadále užíváme podzimních témat. Postupně "zamykáme" zahradu a těšíme se z nad-
cházejícího období. Navštívila nás Víla Srdíčková s pohádkou "Jak chtěl Rarášek
odnést Bětku do pekla". Procházíme tématem svatého Martina a s ním spojené akti-
vity. Zpívali jsme o Martinovi, zahráli si na koníčky, tvořili jsme podkovičky, upekli
jsme svatomartinské rohlíčky a na závěr tématu proběhlo samotné setkání se svatým
Martinem na bílém koni. Děkujeme tímto Stáji Filipi za nevšední zážitek a milou spo-
lečnost. 

Kolektiv MŠ Svratka
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ZŠ A MŠ SVRATKA
• 1.10.  navštívili  páťáci Poličku
• Během měsíce října se naši žáci zúčastnili logické olympiády
• Dne 8.10.2024 jsme odehráli fotbalový turnaj ve Žďáře nad Sázavou. Jelikož ne-

mohli startovat hráči, hrající vyšší než krajské soutěže, Honza Hauptman s námi
odcestoval pouze jako trenér. Pro zranění ve škole zůstal L. Netolický. Zúčastněné
školy: Velké Meziříčí, Nové Město na Moravě, Velká Losenice, Herálec,
Jimramov a my. Naše sestava: P. Novák, A. Voldánová, B. Jančíková, A. Šnek, M.
Kyncl, T. Kyncl, P. Lodinský, L. Zelený, T. Trávníček, V. Borka, V. Mošner, S.
Ducheček, R. Oros a  H. Hauptmanová. Všechny zápasy byly vyrovnané. Hráli
jsme dobře. Jedinou naši branku vstřelil po hezkém uvolnění Vojta Mošner.
Obsadili jsme 5. místo. Postoupil Jimramov. Naše výsledky:Svratka – Velké
Meziříčí  0:1,Svratka – Nové Město na Moravě  0:0, Svratka – Herálec
1:1,Svratka – Jimramov 0:1  (gól v poslední minutě), Svratka – Velká Losenice
0:0. Poděkování patří všem za bezvadné chování po celý den i za bojovný výkon
na hřišti. Rovněž Josefu Chmelíkovi za bezchybnou organizaci. Dalibor Svoboda

• 11.10.  shlédli naši žáci ukázku Ride Wheel Lukáše Müllera
• 14.10.  navštívili páťáci divadelní představení Čarodějův učeň ve Žďáře nad

Sázavou
• 18.10. proběhla prevence sociálně patologických jevů ve 3. a 4.třídě
• 24.10. se na naší škole uskutečnil den profesí
• Sedmá A nacvičila divadlo o Velké Moravě a uvedla ho dnes pro 4. a 5. třídu.

Všichni herci byli skvělí a vysloužili si velký potlesk. P.Dostálová
• V pátek 25.10.2024 se zúčastnili žáci 8. a 9. ročníku exkurze na Ostravsko.

Nejprve jsme navštívili památník 2. světové války v Hrabyni u Opavy se skvěle a
zajímavě zpracovanou expozicí,
která mnohé žáky velmi zaujala.
Poté nás čekalo Hornické muze-
um v Landek Parku v Ostravě-
Petřkovicích. Zde jsme sfárali
do bývalého dolu, kterým nás
provázeli bývalí, dosti rázovití
havíři. Zde jsme se seznámili se
systémem důlních chodeb, ra-
žby uhlí a podmínkami, ve kte-
rých horníci pracovali.
Vrcholem exkurze byl pro
mnohé nezbytný rozchod v
nákupním centru. M.Mudroch

• Během měsíce října prezentovali deváťákům své školy: SŠ zdravotní, SŠ
Obchodu a služeb ZR, Manažerská akademie JI, SOU Polička

• Poslední říjnový den byl ve znamení Halloween
• 1.11. Nesmrtelný příběh tragické lásky mladých lidí ze znepřátelených rodů

Monteků a Capuletů osmáky zaujal natolik, že se ho rozhodli sehrát pro spolu-
žáky! Byli úžasní.

• Divadelní cestopis aneb Evropou od renesance po realismus, tak zní název před-
staveni Divadélka pro školy pro 2. stupeň,  Ekologická pohádka pro 1.stupeň, hra-
decké divadélko zavítalo 4.11. k nám do Svratky. Herci byli úžasní a všem nám
prodloužili život. P.Dostálová P.Suchá

• Během měsíce listopadu se naši žáci zúčastnili matematické Pythagoriády.
• 7.11. naši deváťáci spojili Festival vzdělávání s exkurzí do Tokozu
Za všechny aktivity moc děkuji a přeji krásný adventní čas všem.       

I. Kopecká

Listopad ve školce 
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V úterý dne 15. října 2024 jsme v Základní a mateřské škole ve Svratouchu společně s dětmi přivítali spi-
sovatelku paní Zuzanu Pospíšilovou. 

Děti ze školky a z prvního stupně základní školy bedlivě sledovaly poutavé vyprávění o knihách, aktivně
se zapojovaly do hádání hádanek, slovních hříček i her. Spisovatelka poutavě a nenásilně vtáhla děti do
příběhu prezentovaných knih, nepro-
zradila však konec, co vše hlavní hrdi-
nové zažijí, a tím zvýšila zájem dětí 
a motivovala je k přečtení knížek.
Představila nám také ,,knižní mimin-
ko“ – nové dílo. Děti byly naprosto na-
dšené. Přinesly si z domu spoustu knih
od autorky, která jim je s radostí po-
depsala. Byla to opravdu vydařená 
beseda. 

Za Městskou knihovnu ve Svratce
Marie Poláková – knihovnice.

Městské muzeum a galerie Hlinsko připravuje v prosinci 2024 výstavu svra-
tecké rodačky, malířky Boženy Filipi, rozené Berounské (*1924-2009) uspo-
řádanou u příležitosti 100. výročí od jejího narození. Výstava představí výběr 
z její celoživotní tvorby, především krajinářské práce, olejomalby, akvarely,
kvaše a kresby realizované v 60. až 80. letech 20. stol.

Božena Filipi se v tvorbě zaměřila na vystižení krajinné nálady, světla 
a proměny přírody v průběhu ročních období. Motivy nacházela při procház-
kách a projížďkách oblastí Žďárských vrchů, na oblíbených místech v krajině,
která byla jejímu srdci blízká, na místech, kde vyrůstala a kde prožila svůj život.
Za inspirací zajížděla i do sousedních regionů a škálu námětů si rozšířila i na
svých cestách do zahraničí. Navázala na tradici krajinářů usazených na
Vysočině nebo s regionem spjatých. Sama se s mnohými malíři osobně znala a
sdílela jejich zaujetí pro vystižení zdejšího kraje. 

Jubilejní výstavu malířky doplní i témata zátiší, především kytic a archivní
materiály z autorčina života. 

Vernisáž výstavy proběhne v pátek 13. 12. v 17 hod. v Městském muzeu 
a galerii Hlinsko, výstava potrvá od 14. 12. 2024 do 9. 2. 2025.

Všichni jste srdečně zváni!
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Božena Filipi: Srdce v krajině

V úterý 1. října 2024 do naší školy zavítala milá návštěva, paní Ivona Březinová,
autorka desítek knih pro děti a mládež.

Během první besedy se žáky první až páté třídy jsme se zajímavým a poutavým
způsobem dověděli, jak vzniká kniha, jaká je její cesta od prvotního nápadu, až po
hotovou knihu na pultech knihkupectví. Také jsme se dověděli, kdo kontroluje a o-
pravuje text, jak probíhá spolupráce s ilustrátory, a co se odehrává v tiskárně knih.
Autorka nám rovněž představila druhy a žánry knih, které píše.

Pro starší žáky z šesté a sedmé třídy měla beseda odlišný a hlubší charakter.
Spisovatelka se s nimi podělila o témata, která ji jako autorku zaujala. Jednalo se o
problematiku závislostí, jako jsou: bulimie, anorexie, gambling a drogy. Ivona
Březinová sdílela své zkušenosti z terénu, kde se setkávala s lidmi, kteří se s těmito
problémy potýkají. Následně tyto informace využila pro vykreslení charakteristic-
kých vlastností svých hlavních hrdinů. Knihy,,Jmenuji se Ester:Jsem gamblerka“,
,,Jmenuji se Martina:Jsem bulimička“ a ,,Jmenuji se Alice:Jsem narkomanka“, ne-
jenže oslovily naše žáky, ale také některým snad otevřely oči v této problematice.

Máte rádi dobrodružství? Chcete si přečíst, jaké to je, když člověk musí bojovat
o život? Pak vítejte na stránkách
Gangu odvážných. Jejich heslo je
GO! GO.

Je to parta šesti dětí ve věku od
deseti do šestnácti let, která se ocitá v
ohrožení života. Všichni musí spojit
síly, znalosti, zkušenosti a projevit
vůli přežít, aby se dostali do bezpečí.
V knize Ztraceni ve vlnách ztrosko-
tají na širém moři, v knize Nevinná
lavina zabloudí v zimních horách. 
V nebezpečí deštného pralesa se 
ocitnou v knize Ve spárech džungle,
také uvíznou na poušti, jejich život
bude v Japonsku ohrožovat zemětře-

sení, jinde zase povodeň. Při potápění u útesu na ně bude útočit žralok. Každá kni-
ha totiž nabízí na konci zásady přežití v takové nesnázi.

Věřím, že žáci budou díky této besedě ještě více motivováni ke čtení knih a že si
odnesli domů nevšední zážitek.

Beseda se spisovatelkou paní
Ivonou Březinovou v Základní 
a mateřské škole ve Svratce

Beseda se spisovatelkou paní Zuzanou Pospíšilovou 
v Základní a mateřské škole ve Svratouchu

S nástupem sychravého podzimního počasí už se pomalu vkrádají myšlenky na teplé večery u do-
mácího krbu a popíjení teplého nápoje. Málokomu by se v tomto nečase chtělo ven. Nicméně skauty
před venkovním dobrodružstvím nic nezastaví. Oddíl Benjamínků se vydal na jednodenní výpravu do
okolí Svratky a došel až na místo zvané U Osla. Cestou jim skřítek Jehlička dával úkoly, např. se dětí
ptal na zvířátka, která znají, a na konci je sladce odměnil.

Oddíl skautů se spolu s rovery rovněž vydal ven, tentokrát na dvoudenní výpravu. Na své pouti na-
vštívili lovecký zámeček Karlštejn, Kučerův mlýn a došli přes Daňkovice až na Březiny. Celkem ušli
26 kilometrů. Cestou si skauti procvičili práci s mapou nebo vaření na ohni. Zároveň předvedli své do-
vednosti ve výrobě ze dřeva a práci se dřevem obecně.

Závěrem bychom rádi upozornili na 2. ročník akce „Peklo na Chatičce“, který proběhne v sobotu 30.
listopadu od 16:00 na chatičce v lomu cestou na golfové hřiště. Občerstvení bude zajištěno a na děti če-
kají různé čertovské a andělské aktivity. Vstupné je dobrovolné. Akce je určena pro všechny zájemce,
i mimo řady skautů. Těšíme se!

Skauti Svratka
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pokračování Svratky na str. 16

mutace SVRATKA číslování podle Svratky:_SVRATKA.QXD 19.11.2024 13:44 Stránka 3



16 |  SVRATKA

Svratka
pokračování Svratky ze str. 11 

Závod hasičské všestrannosti a brannosti
V sobotu 12.10.2024 se naši dorostenci zúčastnili takzvaného přespolního běhu ve
Věcově. Jednalo se o okresní kolo této soutěže. Trať se skládala z 8 stanovišť, kdy
družstvo složené z pěti závodníků plní na každém stanovišti zadaný úkol. Naši do-
rostenci postupně stříleli ze vzduchovky, orientovali se v přírodě, vázali uzle, pře-
konali lano, určovali prostředky k hašení v požární ochraně, řešili otázky první po-
moci, otázky evakuace obyvatelstva a nakonec se přesunovali s použitím buzoly.
Pro naše dorostence to byla zcela nova zkušenost a nakonec obsadili nepopulární
čtvrté (bramborové) místo.

Výlet do zábavního centra
V neděli 13.10.2024 uspořádal náš sbor výlet pro mladé hasiče do zábavního cent-
ra Robinson v Jihlavě. Po obědě se všichni sešli na hasičské zbrojni-
ci odkud se přesunuli na autobusové nádraží, kde již čekal pronajatý
autobus. V zábavním centru mladí hasiči skákali na trampolínách,
jezdili na skluzavkách, ztráceli se v system prolézaček, stříleli na te-
rče atd.. Samozřejmě pozadu nezůstali ani vedoucí, kteří se svými
svěřenci většinu atrakcí absolvovali. Po třech hodinách se opět auto-
busem vrátili do Svratky. Nedělním výletem byla ukončena letní se-
zona venkovních tréninků. Od 21.10. započala zimní část trénin-
kového roku a to vždy každé pondělí od 16:00 hodin v tělocvičně ZŠ
Svratka.

Taktické  cvičení
V sobotu 19.10.2024 uspořádal SDH Herálec taktické cvičení okrsku
Svratka. Tématem cvičení byl požár lesa a hrabanky. Do cvičení se
zapojily všechny čtyři sbory. Herálec a Svratka se zapojily do hašení
„D“programem, Křižánky pomocí vysokotlaku a Chlumětín zajistil
plnění cisteren. Jedním z cílů cvičení bylo ověření spolupráce všech
sborů v okrsku, které se vzhledem k poloze musí v první fázi zásahu
spolehnout samy na sebe.

Hasiči informují
TFA Herálec
V sobotu 2.11.2024 uspořádal SDH Herálec v tělocvičně ZŠ Svratka poslední kolo
letošního ročníku ligy TFA Hasičská 5tka. Tohoto závodu se zúčastnilo 181 závod-
níků od 3 do 18ti let ze 16 sborů, kteří byli rozděleni do 11 kategorií. Trať se sk-
ládala z proskakování pneumatik, evakuace materiálu v podobě přesunu kanystrů,
stojatého hammerboxu, spojování koncovek, uvázání uzlu, slalom s medicin balem
a motání hadice. Za SDH Svratka soutěžilo 27 mladých hasičů, nejlepších výsled-
ků dosáhli Jakub Cempírek– 3.místo, Sára Kadeřábková– 1. místo, Justýna
Horochivská – 3. místo, Tadeáš Trávníček– 3. místo a Jakub Modráček– 1. místo.
Zároveň byli vyhlášeni vítězové celé ligy v kategorii družstev, kde 1.místo získalo
SDH Nové Veselí, 2.místo SDH Svratka a 3.místo SDH Obyčtov. Podrobné vý-
sledky naleznete na stránkách Hasičské pětky.
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Svratka
pokračování Svratky ze str. 17

Svratecké Valkýry
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